

整治市容乱象

提升环境品质

本报讯 (记者 陈卓) 11月26日,记者了解到,为切实解决影响市容秩序和群众生活的突出问题,近期,市城管局联合各区政府部门在全市范围内开展市容乱象集中整治行动,推动城市环境品质持续提升,增强群众的获得感、幸福感和安全感。

据悉,本次整治行动聚焦了群众反映强烈的几类突出问题,城管部门采取市区联动、分组包片的方式开展精准治理,通过规范经营秩序,还路于民。在行动中,市城管局保障中心主任常慧带队来到新一街、荣校路、友谊路等路段,现场开展“马路办公”。针对占道经营、店外经营等问题,执法人员加强巡查管控,督促沿街商户落实责任区制度,重点整治占用消防通道、机动车道、人行通道等影响交通安全的经营行为,严查驾驶机动车、占用快车道分流岛、使用伸缩篷的占道经营行为。

整治噪声扰民,营造宁静环境。针对高音喇叭叫卖等噪声扰民问题,执法人员进行了重点巡查,对违规使用高音喇叭行为依法查处,为市民营造安静舒适的生活环境。

规范停车秩序,畅通出行通道。针对非机动车、共享单车乱停乱放问题,

重点整治主次干道、商圈、学校、医院周边占用消防通道、斑马线、绿化带等行为。同时,行动集中清理私装地锁、堆放杂物等占用公共车位行为。

引导文明养犬,共建和谐环境。针对不文明养犬行为,执法人员重点在公园游园、河渠沿岸、居民小区等公共区域开展巡查,对不牵绳遛狗、不清理犬



执法人员对占道经营进行劝退

我市两家单位 荣获“全国红十字模范单位”称号

本报讯 (记者 崔敬) 11月26日,记者了解到,中国红十字会总会近日对在全国红十字工作中表现突出、起到模范带头作用的城乡社区、学校、志愿服务组织、机关企事业单位和红十字冠名医疗机构的先进典型予以表彰。其中,我市两家单位被授予“全国红十字模范单位”称号。

“全国红十字模范单位”是中国红十字会总会为表彰在红十字工作中表现突出的基层单位而设立的荣誉,旨在

弘扬“人道、博爱、奉献”的红十字精神。

积极开展红十字特色活动,充分发挥红十字会作为党和政府在人道领域助手和联系群众的桥梁纽带作用。在中国红十字会总会近日发布的《关于表彰全国红十字模范单位的决定》中,我市高校豫北医学院、红十字冠名医疗机构——河南省红十字精神病院(河南医药大学第二附属医院)光荣入选名单。

近年来,豫北医学院红十字会持续

系统性推进应急救护教育与社会服务深度融合,通过将应急救护纳入通识课程、开展多层次培训、举办实战竞赛,全面提升学生面对突发事件的应变与施救能力,培养新时代医学生的专业素养与人文情怀。

河南省红十字精神病院则是深耕心理健康科普与应急救援,将优质医疗资源下沉,用专业为基层群众筑牢心理防线,在公益医疗、应急救援、心理健康服务等领域作出了突出贡献。

清理城市落叶 优化出行环境

本报讯 (记者 陈卓) 11月26日,记者了解到,针对眼下“落叶围城”给环境维护和市民出行带来的影响,卫滨区城管局以“统筹联动、精准施策”为核心,加强落叶清扫清运,保障城市整洁与市民出行便利。

进入冬季以来,城市树木每天都产生大量落叶,堆积于街巷、绿化带及公交站台等区域,给市民出行带来不便。针对辖区行道树落叶周期长、量大等情况,卫滨区城管局迅速启动应急响应机制,主动对接市环卫部门,精准研判落叶清运需求,协调市级大型压缩清运车支援,构建“区街收集、市级转运”闭环作业体系,单日落叶转运效率提升50%,有效解决了小型作业车辆运力不足、落叶积压的痛点问题。

卫滨区城管局明确“主干道随落随清、背街小巷日产日清、重点区域实时保洁”标准,划定临时落叶归集点,规范“扫-装-运”全流程作业,确保保洁工作有序推进。同时,实行“路段包干、责任到人”制度,针对落叶密集区域现场调度力量,及时解决问题。

创新采用“科学调度、人机协同”的高效作业方案,提升落叶清扫效率。每日清晨6点前启用大型清扫车,对城区主次干道进行全覆盖清扫,有效降低人工清扫压力;组织保洁人员对机扫覆盖不到的区域开展“拉网式”人工清扫,确保落叶无残留;避开早晚交通高峰时段开展集中作业,增加日间巡回频次,对二次落叶随见随清,保障路面整洁。

打击散煤销售 改善空气质量

本报讯 (记者 崔敬) 随着冬季气温的逐渐下降,劣质散煤的燃烧使用问题再次浮出水面。11月26日,记者了解到,我市市场监管部门持续强化执法监管力度和重点区域整治,通过部门执法联动,严厉打击禁煤区散煤销售行为,为全市空气质量改善提供有力支撑。

近日来,全市各级市场监管部门深入居民和经营户中,通过发放宣传单、悬挂条幅等多种形式,宣传散煤禁烧政策,增强群众环保意识。同时,我市通过四级网格化监管体系作用,分片包干、责任到人,持续开展重点领域燃煤治理行动,确保散煤禁售、禁燃措施落实到位。

其间,我市市场监管部门强化案件查办,保持高压态势开展日常巡查与违法行为打击力度,及时查处涉散煤违法线索,对涉散煤违法行为“发现一起、查处一起、曝光一起”。

今年截至目前,全市市场监管系统累计出动执法人员10736人次,检查经营主体15527户次,取缔散煤销售点65个,查处违规使用燃煤经营户39家,办结案件13起。抽检洁净型煤72批次,合格率100%。全市环境空气二氧化硫浓度持续保持良好水平,取得了显著成效。

家长越自律,接送越顺畅

的家长和学生,管理人员可以及时进行劝导。

但管理人员的能力毕竟是有限的,家长和学生那么多,再加上接送学生需要每日往返数趟,依赖增加管理人员解决校门口拥堵问题,存在较大困难,有点儿不现实。

还有的人会说,可以让学校通过错时上下学、规划家长等待区等办法,避免家长集中接学生。

然而,各个学校上下学时间比较接近,再加上个别家长不自律,采取上述办法具有一定的局限性,也难以彻底解决问题。

必须认识到,造成校门口拥堵的原因固然有很多,但根本原因还在于个别家长不遵守交通法规,这是造成校门口拥堵的根源所在。

因为个别家长不自律,接送学生时把车停在校门口,停车不讲规则,行车我

行我素,人员与车辆混合通行,彼此之间相互干扰,从而造成校门口不顺畅。

另外,有些开车的家长为了方便学生上下车,把车停在机动车道上,过往车辆被迫等待或绕行,不但加剧拥堵,而且埋下了安全隐患。

由此可见,如果家长能够遵守交通法规、文明接送学生,校门口的拥堵问题自然也就迎刃而解。

作为家长,可以把车停在离学校稍远一点儿的地方,让孩子“多走两步”,自觉遵守交通法规,听从配合交警指挥,不在学校周边道路聚集停留,切实做到文明停车、文明行车、文明接送,就可以起到解决校门口拥堵问题的作用。

多一分自律,就会多一些顺畅。我们相信,只要家长接送孩子时多一分自律,不仅可以解决校门口的拥堵问题,更能让家长接送过程变得更顺畅、更方便、更安全。

□姬国庆

有目共睹,每到上下学时间,很多学校门口人潮涌动、车流密集。特别是上学时段,人车高度集中,加上个别家长缺乏自律,导致交通拥堵,甚至寸步难行,相信许多路人和家长都曾经历过。

校门口不顺畅问题,既是交通管理的“痛点”,也是城市治理的“难点”,值得引起关注。

对于路人而言,途经一些学校门口时遭遇拥堵,不但影响顺利通行,而且还存在一定的交通安全隐患。

对于家长来说,接送孩子上下学时,人多车多,且人车混乱,过程不顺畅,效率低下,对家长造成困扰。

那么,如何才能破解校门口的拥堵问题?

可能有的人会说,应该增加管理人员,让管理人员疏导交通。对于不自律